Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.
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Il n’y a pas de fonction, donc il faudra en créer une,
pour pouvoir faire une dérivée et utiliser les
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Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.

o

Différence avec les autres exo :

Il n’y a pas de fonction, donc il faudra en créer une,
pour pouvoir faire une dérivée et utiliser les
connaissances du chapitre.

Difficulté de cet exo : au lieu d’une seule inconnue x, il
vy enadeuxaetb!llfaudra donc deux équations.



Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.

d

o[ 1

Différence avec les autres exo :

Il n’y a pas de fonction, donc il faudra en créer une,
pour pouvoir faire une dérivéee et utiliser les
connaissances du chapitre.

Difficulté de cet exo : au lieu d’une seule inconnue x, il
yvenadeuxaetb!llfaudra donc deux équations.

L'une est le périmetre de 7m. Lautre |'aire recherchée.



Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.
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Je nomme f(x) I'aire  f(x) = ab = ax
Mais lorsque b varie ...
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Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.

d

o[ 1

Je choisis comme variable x la profondeur b. X

b

Je nomme f(x) I'aire  f(x) = ab = ax
Mais lorsque b varie, a varie aussi :
a dépend de x !
Comment trouvez la relation entre a et x ?



Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.
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Je choisis comme variable x la profondeur b. Xx=Db
Périmetre P(x)=b+a+b=7—=>a=7-2b
Je nomme f(x) I'aire  f(x) =ab = (7 — 2x) x

On obtiendra I'aire maximale dans ...




Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.
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Je choisis comme variable x la profondeur b. X
Périmetre P(x)=b+a+b=7
Je nomme f(x) I'aire  f(x) =ab = (7 — 2x) x

b

On obtiendra I'aire maximale dans le tableau de
variation de la fonction.

f(x)=... Pas de remarque ?



Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.

a
) I
Périmetre P(x)=x+a+x=7
f(x) = aire = ab = (7 — 2x) x
On obtiendra I'aire maximale dans le tableau de
variation de la fonction.

f est une fonction définiesur [0 ; 3,5 |
par f(x) = (7 — 2x) x car ...




Exercice 12 : Déterminez la plus grande aire
possible du poulailler de 7 m de grillage.

M
Périmétre P(x)=x+a+x=7C=> a=7—2x
f(x) = aire =ab = (7 — 2x) x = 7x — 2x?

On obtiendra lI'aire maximale dans le tableau de
variation de la fonction.

f est une fonction définiesur [0 ; 3,5 ]

par f(x) = 7x — 2x* car chaque antécédent x est

assocCié a une unique image.  Etape 1: dérivée

fX)=(7x=2x2) =(7x+0) =2 (x*)
=7-2(2x)=7-4x —) variationsde f ?

Etape 2 : signes de la dérivée Etape 3 : théoreme de la monotonie




fi(x)=7-4x

f'(x)=0<{= -4x=-7 {—>x=-7/(-4)=1,75
fx) <0< -4x<-7<=>x>-7/(-4)=1,75
fx)>0<{=) -4x>-7 <D x<-7/(-4)=1,75

x |0 1,75 3,5

f’(x) + 0



Autre justification ( de I'étape 2 ) :

f(x) =7—4x
7 —4x = - 4x + 7 est une expression affine
de coefficient directeur — 4 < 0 donc décroissante

x |0 1,75 35

f’(x) + 0 -



f(x) =7 —4x
f'(x)=0<{=>x=7/4=1,75

x |0 1,75 35

f*(x)

+ 0 -
T

d’apres le theoreme de la monotonie.



f(x)=7—-4x
f(x)=0<{=>x=7/4=1,75

x |0 1,75 3,5

f"(x)

+ 0 -
o T

d’apres le theoreme de la monotonie.
=f(1,75) =(7-2(1,75) ) 1,75=6,125 m?

S I E—

Le poulailler a comme dimensions ...

donc Aire

maxi




f(x)=7—-4x
f(x)=0<{=>x=7/4=1,75

x |0 1,75 3,5

f"(x)

+ 0 -
o T

d’apres le theoreme de la monotonie.

donc Aire .. =1(1,75) =(7-2(1,75)) 1,75 = 6,125 m?

“

Le poulailler a comme dimensions 1,75 x 3,5
carb=x=1,75 et a=7-2x=7-2(1,75)=3,5




Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

d




Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

Soit 'inconnue x=b
Périmeétre P(x)=a+b+a+b=100<{=>a=50-x
f(x) = aire=ab =(50-x) x =50x — x?

d

f est une fonction ?
définie sur ... ?



Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

Soit I'inconnue x=Db

Périmeétre P(x)=a+b+a+b=100<{=>a=50-x
f(x) = aire=ab =(50-x) x =50x — x?

f est une fonction définie sur ... ?

d

X i =0  rectangle plat
mini = O
P(x)=0+b+0+b=100 —> x=50
f est une fonction définie sur [ 0 ; 50 |

X...=..? rectangle plat aveca

maxi ~



Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

Soit I'inconnue x=b
Périmeétre P(x)=a+b+a+b=100<{=>a=50-x
f(x) = aire=ab =(50—-x) x =50x — x?
f est une fonction définie sur [ 0 ; 50 |
par f(x) =50x—x? carchaque antécédent x est
associé a une unique image.
fx)=(50x—x*) =(50x+0) —(x*)
=50- (2x)=50-2x

d

7z




f‘(x) =50 - 2x

fx)=0<{=> -2x=-50 > x=-50/(- 2) = 25
f(x)<0<= -2x<-50<=)> x>-50/(- 2) =25
f(x)>0<{=> -2x>-50<{=> x<-50/(-2) =25

f’(x) + 0



f‘(x) =50 - 2x

fx)=0<{=> -2x=-50 > x=-50/(- 2) = 25
f(x)<0<{=> -2x<-50<{=)> x>-50/(-2) =25
f(x)>0<{=> -2x>-50<{=> x<-50/(-2) =25

f*(x)

+ 0 i
o) T T

d’apres le theoreme de la monotonie.



f‘(x) =50 - 2x
fi(x)=0<{=>-2x=-50<—>x=-50/(-2) =25
fx)<0<{=>-2x<-50<{=> x>-50/(-2)=25

f*(x)

+ 0 =

d’apres le theoreme de la monotonie.
donc 'aire maximale est f(25) = 50(25) — 25% = 625 m?
a=50-x=50-25=25 25 x 25 =625 m?

donc un rectangle de dimensions 25 x 25




Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

La réponse est lecarré a=b=25

d

Est-ce un hasard numérique, ou la conséquence d’une
propriété mathématique ?



Exercice 12

: Quelle est la plus grande aire

rectangulaire de périmetre 100 m ?

b

La réponse est le carre

d

a=b=25
Est-ce un hasard numérique, ou la conséquence d’une

propriété mathématique ?

Les deux dimensions a et b sont interchangeables,
donc étudier f(x) pour x=b dans [0 ; 50 ] est

équivalent a ...

a




Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

a b

7z

bI aI

La réponse est lecarré a=b=25

Est-ce un hasard numérique, ou la conséquence d’une
proprieté mathématique ?

Les deux dimensions a et b sont interchangeables,
donc étudier f(x) pour x =b dans [ 0; 50 ] ( qui donne
a de 50 a0)est equivalent a étudier f(x) pour x =b
dans [0 ; 25 ] ( qui donne a de 25 a 0 ). On obtient une
symeétrie des résultats :



Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

a b

7z

bI aI

La réponse est lecarré a=b=25

Les deux dimensions a et b sont interchangeables,
donc étudier f(x) pour x =b dans [ 0; 50 | ( qui donne
a de 50 a0)est equivalent a étudier f(x) pour x =b
dans [0 ; 25 ] ( qui donne a de 25 a 0 ). On obtient une
symeétrie des résultats :

f(x)



Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

a b

™~ 7

bI aI

La réponse est le carrée a=b =25

Les deux dimensions a et b sont interchangeables,
donc étudier f(x) pour x =b dans [ 0; 50 | ( qui donne
a de 50 a0)est equivalent a étudier f(x) pour x =b
dans [0 ; 25 ] ( qui donne a de 25 a 0 ). On obtient une
symetrie des résultats :




Exercice 12 : Quelle est la plus grande aire
rectangulaire de périmetre 100 m ?

a b

™~ 7

bI aI

La réponse est lecarré a=b=25

Les deux dimensions a et b sont interchangeables,
donc étudier f(x) pour x =b dans [ 0; 50 | ( qui donne
a de 50 a0)est equivalent a étudier f(x) pour x =b
dans [0 ; 25 ] ( qui donne a de 25 a 0 ). On obtient une
symetrie des résultats :

pOSSible impossible d’avoir f(x) < 0 impossible d’avoir f(x) = 0



Exercice 13

Dans un carré de 4 m?2, on construit un carton
sans couvercle.

Déterminez le plus grand volume possible

( en valeurs exacte puis approchée ).
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Exercice 13

Dans un carré de 4 m?2, on construit un carton
sans couvercle.

Déterminez le plus grand volume possible

( en valeurs exacte puis approchée ).
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Dans un carré de 4 m?2, on construit un carton
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Exercice 13

Dans un carré de 4 m?2, on construit un carton
sans couvercle.

Déterminez le plus grand volume possible

( en valeurs exacte puis approchée ).
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Exercice 13

Dans un carré de 4 m?2, on construit un carton
sans couvercle.

Déterminez le plus grand volume possible

( en valeurs exacte puis approchée ).

o@go @



Je choisis comme variable
X le coté des 4 petits
carrés découpes.
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Je choisis comme variable x le coté des 4 petits carrés découpés.
V() = base x hauteur=(a b ) h

X+b+x=2 =) b=2-2x

base carrée —) a=b

h =X
V(x)=(ab)h=(2—2x)(2—2x)x=(2—2x)2

%
X o@

¢
/J



Je choisis comme variable x le c6té des 4 petits carrés découpés.

V/(X) = base x hauteur = ( 2 — 2X ) X
=(4—8x+4x?) x = 4x3 — 8x* + 4x

identité remarquable (a—b )? = a?—2ab + b?

(2—-2x)%2=22-2(2) (2x) + (2x)? =4 — 8x + 4x°

plus rapide que

(2-2x)?=(2—-2x)(2—2x) =2 (2—-2x) — 2x (2 — 2x)

=4 —4x — 4x + 4x* = 4 — 8x + 4x?

N <>
X & <>
o5 3
ol @$



Je choisis comme variable x le coté des 4 petits carrés découpés.
V/(X) = base x hauteur = ( 2 — 2x ) x
=(4—-8x+4x*) x=4x3—8x? + 4x
V est une fonction car chaque antécédent x est associé a
une unique image V(x).
Xmini =0 Xmaxi =1
La fonction est définie sur D,=[0; 1],
et dérivable sur Dy.

Vix)=4(3x2)—8(2x)+4=12x>—-16x+4

\ <
X A <>
o5 3
< @$



Je choisis comme variable x le c6té des 4 petits carrés
découpés.

V(x) = base x hauteur = ( 2 — 2x )? X

= (4 —8x+4x*?) x = 4x3 — 8x* + 4x
V(x) =4(3x%)—8(2x) +4 =12x*>—16x + 4
On ne sait pas résoudre 12x* —16x+4 =0

donc on cherche a la calculatrice : on trouve ...



Je choisis comme variable x le c6té des 4 petits carrés
découpés.

V(x) = base x hauteur = ( 2 — 2x )? X

= (4 —8x+4x*?) x = 4x3 — 8x* + 4x
V(x) =4(3x%)—8(2x) +4 =12x*>—16x + 4
On ne sait pas résoudre 12x* —16x+4 =0

donc on cherche a la calculatrice : on trouve 1 et
0,333... sans savoir si ...



Je choisis comme variable x le coté des 4 petits carrés découpés.
V/(X) = base x hauteur = ( 2 — 2X ) X
=(4—8x+4x%?) x = 4x3— 8x* + 4x
V(x) =4(3x%)—8(2x) +4 =12x*—16x + 4
On ne sait pas résoudre 12x* —16x+4 =0

donc on cherche a la calculatrice : on trouve 1 et
0,333... sans savoir si ce sont des valeurs exactes.

Vi{1)=12-16+4=0
V1/3)=(12/9)-(16/3) + 4

=(4/3) - (16/3) + (12/3) =0
donc 1 et 1/3 sont des valeurs exactes.



V ‘(x) = 12x* — 16x + 4 est un polyndme de degré 2
donc sa courbe est une parabole,
orientée vers le haut cara=12 >0,

donc V ‘(x) > 0 a gauche de 1/3 et a droite de 1,
etV'(x)<Osur]1/3;1].

x |0 1/3 1

V’(x) + 0 - 0



x |0

V’(x)

V(x)

1/3



x |0 1/3 1

V’(x)

V(X / \

par le théoreme de la monotonie



x |0 1/3 1

V’(x)

V(X / \

par le théoreme de la monotonie

On en déduit que le volume maximum est obtenu en 1/3.
V/(x) = base x hauteur = ( 2 — 2x )% x



x |0 1/3 1

V’(x)

V(X / \

par le théoreme de la monotonie

On en déduit que le volume maximum est obtenu en 1/3.
V/(x) = base x hauteur = ( 2 — 2x )% x

Vo= V(1/3) = (2-2 (1/3) )2 = (4/3)2 (1/3)
=16/27 = 0,59 m3



Dans un terrain triangulaire, on veut construire
un batiment a la base rectangulaire la plus
grande ( son orientation étant fixée ).

Déterminez ses dimensions et son aire.
A
30
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Dans un terrain triangulaire, on veut construire
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Dans un terrain triangulaire, on veut construire
un batiment a la base rectangulaire la plus
grande ( son orientation étant fixée ).

Déterminez ses dimensions et son aire.
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un batiment a la base rectangulaire la plus
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A

30




Dans un terrain triangulaire, on veut construire
un batiment a la base rectangulaire la plus
grande ( son orientation étant fixée ).

Déterminez ses dimensions et son aire.
A

30




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

BM = x BN ="7

1 BD




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

(NP) // (BC) donc on peut utiliser Thaleés :
AN AP NP

.‘.
i
%

AB AC BC

A
N

30




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

(NP) // (BC) donc on peut utiliser Thales :
AN AP NP AN AP X

— =_<:>— = = |:>AN=...

AB AC BC 30 AC 40

Q\P —> BN=..

\ — f(x) = ...
30
B - 1M C

40




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

(NP) // (BC) donc on peut utiliser Thales :
AN AP NP AN AP X

S e S

AB AC BC 30 AC 40

Q\P —> BN=..

\ — f(x) = ...
30
B i \Vi| C

40




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

(NP) // (BC) donc on peut utiliser Thales :

AN AP NP AN AP X 30

= =—<{—p— = = I:>AN = — X
AB  AC BC 30 AC 40 40

A —> BN=30-AN=30-0,75x

N\ p

—> f(x) =x(30-0,75x)

30 \

B il 1\/ C

40




Je choisis comme variable x = BM
Aire = f(x) = BMxBN

(NP) // (BC) donc on peut utiliser Thales :

AN AP NP AN AP X 30
= =—<{—p— = = I::} AN = — X

AB AC BC 30 AC 40 40

A |:>BN=30—AN=30—O,75X

N\ p

—> f(x) =x(30-0,75x)

30 \ a développer

BL-* "M C =) f(x) est maximum

40 pour quel x ?

e X dérivée |:> signes |:> variations



f(x) =x(30-0,75x)
Etape 1:

f(x) =x(30-0,75x)
= 30x — 0,75x?
f‘(x)=(30x) —0,75 ( x*)
=30-0,75( 2x)
=30 —1,5x
Etape 2 : signes de f ‘(x) ?



f(x) =x(30-0,75x)

Etape 1:

f(x) =x(30-0,75x)
= 30x — 0,75x?
f‘(x)=(30x) —0,75 ( x* )
=30-0,75( 2x)
=30—-1,5x
Etape 2 : signes de f ‘(x) ?

fi(x)=0
f(x)<0
f(x)>0

oour quels x ?
oour quels x ?

oour quels x ?



f(x) =x(30—-0,75x ) = 30x — 0,75x?
f est une fonction,

car tout antécédent x a une unique image.
f’(x)=(30x)" —=0,75(x*) =30-0,75(2x)=30-1,5x
f(x)=0<{=>30-1,5x=0 {=>-1,5x=-30<{=> x=20

x 0

f’(x) 0



f(x) =x(30—-0,75x ) = 30x — 0,75x?
f est une fonction,

car tout antécédent x a une unique image.
f’(x)=(30x)" —=0,75(x*) =30-0,75(2x)=30-1,5x
f(x)=0<{=>30-1,5x=0 {=>-1,5x=-30<{=> x=20
f(x)<0<=>30-1,5x<0 <=>-1,5x<-30<{=> x> 20

x |0 20 40

f’(x) 0 .



f(x) =x(30—-0,75x ) = 30x — 0,75x?
f est une fonction,

car tout antécédent x a une unique image.
f’(x)=(30x) —-0,75(x*) =30-0,75(2x) =30-1,5x
f(x)=0<{=>30-1,5x=0 {=>-1,5x=-30<{=> x=20
f(x)<0<=>30-1,5x<0 <=>-1,5x<-30<{=> x> 20
f‘(x)>0<¢=>30-1,5x>0 ¢=>-1,5x>-30 ¢ x< 20

x |0 20 40

f’(x) + 0 .



f(x) =x(30—-0,75x ) = 30x — 0,75x?
f est une fonction,

car tout antécédent x a une unique image.
f’(x)=(30x) —-0,75(x*) =30-0,75(2x) =30-1,5x
fx)=0<{=>30-1,5x=0 <{=>-1,5x=-30<{=> x=20
f(x)<0<{=>30-1,5x<0 <= -1,5x<-30<=> x> 20

x |0 20 40

f'(x)

+ 0 )
f(x) _— \

d’apres le theoreme de la monotonie.



f(x)=x(30-0,75x ) = 30x — 0,75x° \

f est une fonction, : | \
car tout antécédent x a une unique image.

f'(x)=(30x) —-0,75(x*) =30-0,75(2x)=30—-1,5x

f(x)=0<{=>30-1,5x=0<{=>-1,5x=-30<{=> x=20
fx)<0<=>30-1,5x<0 <=>-1,5x<-30<{=> x>20

x |0 20 40

f’(x)

+ 0 -
f(x) _— T

d’apres le theoreme de la monotonie.
—> Aire maxi pour BM = 20 et BN = 30-0,75(20) = 15



